
Ünnepi köszöntő 
 
 

A Katonai Meteorológia Napja alkalmából köszöntöm az ünnepi állománygyűlés 
valamennyi résztvevőjét. Külön köszöntöm a katonai meteorológia főtisztjeit, tisztjeit, 

zászlósait, tiszthelyetteseit és közalkalmazottait, dolgozzanak akár az MH Összhaderőnemi  
Parancsnokság alárendeltségben, akár az MH Geoinformációs Szolgálatnál.  

 

A hadtudomány sok évszázados fejlődése során fokozatosan egyértelművé vált az 
igény a meteorológia – mint alkalmazott tudomány – eredményeinek alkalmazására. A 

hadászati műveletek tervezésénél és azok megindításánál az eredményesség biztosítása 
érdekében pedig egyenesen megkerülhetetlenné vált a meteorológiai előrejelzések elemzése, 
ezek figyelembe vétele. Napjainkban már a honvédelem szinte összes ágazata, fegyverneme 

számára nélkülözhetetlen a meteorológiai támogatás.  

A mai napon tisztelettel emlékezünk a magyar repülésmeteorológia gyakorlati 

létrehozója, Dr. Hille Alfréd meteorológus ezredes, egyetemi tanár, a földrajztudomá nyok 
kandidátusa születésének 120. évfordulójára. Dr. Hille Alfréd indította meg a korszerű 
magyar repülésmeteorológiai kutatást és szolgálatot. Hosszú időn keresztül volt a Honvédelmi 

Minisztériumhoz tartozó Repülő Időjelző Központ vezetője, oktatói tevékenységet folytatott 
többek között a Katonai Repülő Akadémián is. A II. világháború után a katonai meteorológia 

szervezői, vezetői őt tekintették példaképüknek, szellemi atyjuknak.  

Dr. Hille Alfréd felismerte, hogy a meteorológiai támogatás egyik legfontosabb 
alapelve, hogy a befogadó (vagyis mindenki, aki részt vesz a repülésben) megértse, amit a 

meteorológusok mondanak és írnak neki. Érdemei a korszerű meteorológiai eljárások idején 
sem halványultak el, hiszen a meteorológiai tevékenységben használt fizikai alapok nem 

változtak meg, csak a műszerek és a munkát segítő eszközök, berendezések váltak 
korszerűbbé, gyorsabbá, pontosabbá.  

Az MH Geoinformációs Szolgálat, valamint az MH Összhaderőnemi Parancsnokság 

állományába beosztott meteorológiai csoportok – egymással szorosan együttműködve – 
folyamatos munkarendben, nagy felelősséggel és magas szakmai színvonalon szolgáltatják a 

meteorológiai adatokat és előrejelzéseket a Magyar Honvédség általános és speciális 
felhasználói felé. Előrejelzésekkel segítik a kiképzési feladatokat, a hazai és NATO 
gyakorlatokra való felkészülést, a katonai repülések biztonságos végrehajtását, de a 

missziókban szolgálatot teljesítők is teljes körű feladatorientált tájékoztatást kapnak a várható 
időjárásról.  

Katonameteorológusaink támogatása nélkülözhetetlen a Honvédelmi Minisztérium és 
a Magyar Honvédség kiemelt fontosságú – nagy tömegeket vonzó – rendezvényei 
biztosításában, az élet- és vagyonbiztonságot veszélyeztető helyzetekben.  

A katonai meteorológiai szolgálat kiemelten kezeli szövetségi környezetének 
elvárásait. Számos közös feladat, köztük a NATO NRF vegyi-, biológiai-, sugár- és nukleáris 

értékelő csoportban ellátott meteorológus beosztás vívott ki elismerő szavakat, jelezvén a 
sikeres együttműködést.  

A Nyitott Égbolt feladatokban tevékenykedő meteorológus tiszt nagyban hozzájárult a 

felderítő feladatok sikeréhez, a gazdaságos végrehajtáshoz.  

Fontos az együttműködés a nemzetközi és nemzeti meteorológiai szervezetekkel is, 

hiszen az időjárási frontokat nem tartóztatják fel az országhatárok, így a nyomon 



követésükhöz, előrejelzésükhöz szükséges adatokhoz a hozzáférés csak ezeknek a 

szervezeteknek szoros – napi szinten megvalósuló – együttműködésével érhető el.  

Hazai kapcsolataik közül kiemelendő az Országos Meteorológiai Szolgálattal 

folytatott együttműködés, mely lehetővé teszi a polgári és a katonai szolgálatok között a gyors 
és hatékony adatcserét, ami nélkülözhetetlen a nemzeti meteorológiai szakfeladatok 
biztonságos ellátásához. Ezt a célt szolgálja az Országos Meteorológiai Szolgálat szakemberei 

által most megvalósuló földfelszíni meteorológiai mérőhálózat cseréje, egységesítése is.  

Régi hiányt pótol a most elkészült és jelen pillanatban a jóváhagyás stádiumában lévő 

Szakutasítás a meteorológiai támogatási feladatok végrehajtására című dokumentum, mely 
alapján egységessé és teljes mértékben szabályozottá válik a Magyar Honvédség 
meteorológiai támogatása. A Szakutasítás teszi majd lehetővé, hogy az újonnan felállt MH 

Légi Vezetési és Irányítási Központ, Meteorológiai Központja teljes egészében átvegye a 
repülésmeteorológiai támogatást az MH GEOSZ Meteorológiai Központjától.  

 

Tisztelt Hölgyeim Uraim! 

Ezen ünnepélyes alkalomból elismeréssel kell, hogy szóljak a honvéd meteorológia 

személyi állományának azon tevékenységéről, melynek során az elmúlt évtizedekben 
eredményesen végezték az egész Magyar Honvédségre kiterjedő időjárás elemző, értékelő, 

előrejelző és adatszolgáltató munkát, a szakállomány lelkiismeretes szakmai képzését és 
továbbképzését, valamint a csapatok és a külföldi katonai missziók kiszolgálását.  

A jövő feladatai Önöktől magas színvonalú tudást, szakmaiságot, kitartást, 

áldozatkészséget és hivatástudatot követelnek, ezért szívből kívánom, hogy szakmai 
felkészültségük magas szinten tartásával erősítsék hírnevüket, s felelősségteljes szolgálatukat, 

feladataikat a jövőben is eredményesen teljesítsék. Választott hivatásukban, szolgálati 
életükben találják meg számításaikat, adják tovább megszerzett ismereteiket és ápolják 
hagyományaikat.  

Biztos vagyok benne, hogy a szakterület a jövőben is hatékonyan lesz képes 
biztosítani a Magyar Honvédség feladatainak magas színvonalú meteorológiai támogatását.  

A KATONAI METEOROLÓGIA NAPJÁN tisztelettel köszöntök minden 
meteorológiával foglalkozó szakembert. Áldozatos munkájukra a továbbiakban is számítok, 
melyhez sok sikert, erőt és jó egészséget kívánok! 
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